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76.46 Introduccién a la Ingenieria Quimica. Autoevaluacién 22 cuatrimestre 2012

Ejercicio 1:
El cloruro de etilo se sintetiza mediante la hidrohalogenacién  catalitica del eteno dentro de un reactor
[C2 H,(g)+ HCl(g) — C,H . Cl(g)). Se alimentan al reactor dos corrientes, una pura de acido clorhidrico (#,) ¥y una mezcla binaria {ﬂz )

de dos hidrocarburos (7% Etano y 93% Eteno). Dichas corrientes se encuentran en estado gaseoso a 25°C, Para catalizar la reaccién y
mantener un terperatura de operacién constante se recircula al reactor una corriente pura de cloruro de etilo liquido a 259C ( Py ). La

temperatura de salida del reactor es 509C { 7, ).
Aguas abajo del reactor se encuentra un condensador que separa ¢l cloruro de etilo {#2, } de los reactivos sobrantes ( 71, ). Parte del producto
liquido separado se recircula { /; ¢ | ¥ parte se envia a almacenaje [Jwa:.-T } con un caudal de 1600 kg/h a258eC.

Estudios demostraron que el caudal de residuos presenta un 1,%% del HCl, un 1,5% del Eteno vy todo el Etano que entra al reactor. (El etano
no reacciona)

Datos;

g J = J o = J

Cp.., =43.62w—— (. =50.24 Lp.. =54.18

Pep, molk Pen, molk Peer molK !
e J - k7 ;
Cpyey =29.12—— A = 24 ?E,aﬂg =—64.5 e s e
molK mol mol,,.,
Haciendo las suposiciones que crea necesarias, se pide:

—— Determinar el caudal molar de la corrientes de alimentacién (7, ¥
& [k [Flo)

).
2. Calcular el caudal y la fraccién molar de la corriente de residuos
().
Preductos 3,  Teniendo en cuenta que el reactor trabaja de forma adiabatica y
que se desprecian los calores de mezcla, calcular el caudal de
producto que se recircula.

Sugerencia: Realizar el balance correspondiente en el reactor
quimico.,

Eiercicio 2:
Para poder asegurar el correcto funcionamiento de una caldera se realiza una purga de 10kg/s a 902C, que se vuelca en un tanque

cilindrico abierto a la atmésfera o = Orn’ . El nivel del tanque se mantiene constante V' =5m" . Se bombea el fluido del tanque por una

cafierfa de didmetro 5 in hasta un intercambiador de calor, que permite aprovechar el calor para vaporizar y calentar hasta 50°C una
corriente de Espiropentano (C.H g] » ¥ reducir la temperatura el agua antes de ser vertida al rio. Adicionalmente, en el intercambiador de

calor se disipan 100kcal/h por pérdidas a través de las paredes.

{ Planta 5

i0eC

&m Q=100keal/h
Caldera

Bomba

Teniendo en cuenta que se requiere una presion de entrada al intercambiador de 2 atm_g, se pide:
1) Calcular la potencia de la bomba
Suponiendo que el Espiropentano ingresa a 25°C y presion atmosférica, y que el rio tolera 202C, calcular:
2}  El caudal de Espiropentano que podré llevarse a las condiciones requeridas por la planta gracias al intercambiador
Si eventualmente la valvula que permite el control del nivel del tanque se rompe y se duplica el caudal de ingreso al recipiente, estime:
3) Considerando que la bomba trabaja a caudal constante, {Cuanto tiempo tendran los operarios para solucionar el problema antes
de que el tanque rebalse?

Datos;
A‘;EH*=25.?5—"“5-;T,,=312K;$ =146.1—— (vap} Ce, =134.52—2 g )
F mﬂg ) CPHE mDiK H’IUEK



76.46 Introduccién a la ingenieria Quimica. ‘ 25 de abril de 2013

Ejercicio 1

Se tiene un compresor que mueve 1 m*/h de aire (en condiciones de succién) con capacidad de descargér hasta a 20 atm
(abs). Este compresor toma aire del ambiente a 25 2Cy lo descarga a 40 °C. 5e utiliza para realizar el llenado de un
cilindro pistén adiabético como el de la figura.

El mismo inicialmente contiene aire a presién atmosférica y 25 2C, El pistén de 40 kg de peso, y un drea de 10 cm? se
encuentra trabado a una altura de 100 cm desde de la base y puede empezar a moverse a partir que la presién en el
interior puede moverlo.

Como se ve en la figura, a los 300 cm hay un tope, que no permite que el pistén siga subiendo.

Se desea saber que ocurrird con el piston, la presién interna, la temperatura y la cantidad de masa que ingresd al
recipiente en el caso que el compresor sea accionado durante 1 hora (o0 se haya detenido por alta presién, ver nota).
¢Cudnto marcard un mandmetro conectado al cilindro pistén en el instante final?

1m3/h
2BIG ey - —
1 atm(abs)
300 cm
r =
‘ AIRE
LAaec L 2s5°C 100 cm
: 1 atm{abs) i
Notas:

En el caso que la presién en la descarga del compresor supere las 20 atm (a=s) se accionard un switch de corte y el mismo
se detendrd. Considerar que el cilindro posee 4rea regular.,

Un sector de una planta genera 4,8 Ib/s de vapor saturado a 212°F en forma continua mediante el calentamiento del
tanque. Este se alimenta con agua a 25°C, y se calefacciona con un serpentin a través del cual fluyen los gases de
combustion provenientes del reactor donde se lleva a cabo la reaccién de combustion de metano:

Al reactor ingresan metano y aire a 25°Cy 1 atm. El reactor est4 aislado de manera tal que se puede suponer
completamente adiabético. La conversién de metano es de 0,8. Por cuestiones de proceso se necesita que la temperatura
de los gases de combustién a la salida del reactor sea 1000°C.

a) Determinar el exceso de aire por mol de metano necesario para cugzaplir con la temperatura de salida del reactor.,
Conociendo la temperatura (2002C) de los gases luego de intercambiar calor con el tanque, se pide:

b) Calcular el caudal de combustible necesario (moles/h).
Dato: A;pa = 40,65 kl/mol

I’Vapor saturade (T = 100°C)

P
Met?gso% ;\ire % I bcaancnng Ts

—

Agua (25°C)

-

Nota: Expresar todos los resultados en Sistema Internacional.



Ejercicio 1
El tanque aislado A de volumen Va de capacidad, contiene nitrégeno a Tai y Pai. Este tanque se
encuentra conectado mediante la valvula V1 a una cafieria por la que circula N, a Tlinea y
Plinea. Se abre la valvula V1 hasta que se llegue al equilibrio.
a) Desarrolle las expresiones que le permitan calcular la temperatura y los moles
ingresados al final del proceso.
Una vez alcanzado el equilibrio se cierra V1 y se abre V2, que conecta al tanque A con el
tanque B. Dicho tanque, tambien aislado térmicamente, contiene Nb moles a Thi y Pbi.
b) Desarrolle las expresiones para determinar la presion y la temperatura final del
sistema una vez alcanzado el equilibrio.

Pines
Tiﬂl’:il

Ejercicio 2

Cierto proceso requiere para funcionar un determinado calor Q. El mismo sera abastecido por
una cdmara de combustidon que funciona con una mezcla de metano y etano.

Dicha camara es alimentada por una corriente que contiene un 70% de metano vy el resto de
etano (Base molar). Esta mezcla se combina con aire estequiométrico (Respecto a ambas
reacciones) e ingresa a la cdmara de combustién a 25°C.

Ademas se conocen del sistema los siguientes datos:

-Estudios quimicos aseguran que por cada mol de etano que reacciona, reaccionan dos de
metano.

-La temperatura de salida de los gases es Ts.

-La conversién de salida del metano de x

Desarrollar las expresiones que permitan determinar el caudal molar de combustible (metano
+ etano) necesario para lograr cumplir con el proceso.



